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Meglepetések előtt
Rövid kis hírek látnak a világ 

sajtóban napvilágot. Két, három sor, 
mintha valamely majálisról, vagy 
e<-y névtelen felebarátunk elhunyté­
ról volna szó. Az angolok bombáz­
zak a mosszuli falvakat. A franciák 
barom néger hadosztályt hajóztak 
ki Szíriában. A nagyautant tábor­
nokai bejárták a besszarabiai hatart. 
Jugoszlávia külön kikötőrészt kap 
Szalonikiben. Stepan Radies, az ed­
dig engesztelhetetlen hoivát szepa­
ratista, kiadja a jelszót: „Fel a 
Belgáddal való kiegyezésre I“ Mi 
történik itt ? Mi készül ? Alighanem 
megint egy nemzet kivégzése.

Törökország, amint tudjuk, az 
amerikai Chester-éi dekeltségnek nagy 
szabadalmakat biztosított Kis-Ázsiá 
ban. Ráruházta bányák, erdők, pet­
roleum fonások kihasználási jogát, 
minek f jében az amerikai vállalat 
az elmaradt ország indusztrializálá- 
sat vállalta magára. De ez az, amit 
az aranyra ötökké éhes, telhetetlen 
nagyhatalmak nem tűrhetnek. Kuiö 
nősen nem a földkerekségén osztoz 
kodé Franciaország és Anglia. Hát 
merjen e élni és boldogulni más is 
a nap alatt — rajtuk kívül ?

Ne. ás ezért most fegyverhez 
nyúlnak, talpra állítják a dominiu- 
mok és a szenegáliak hadtesteit, — 
keletről, nyugatról a török népre 
készülnek rohanni s leigázására ro­
hannak, ha ez elég, — megsemmi­
sítésére, ha kell.

Megdöbbentő, visszataszító lát­
vány ! Mert ugyan mit cselekedett 
ellenükre a török ? Semmi egyebet, 
mint amihez minden népnek , joga 
van a saját határai között. Élt a 
maga szuverénitásával; berendez­
kedni készült úgy, amint érdekei 
szempontjából célszorünek látszott. 
Isteni jog és természeti törvény 
szerint akarta élni a maga világát. 
Nem tört mások ’életére, nem volt 
szándékában senkit kirabolni, vagy 
kizsákmányolni, csupán a saját há­
zát szándékozott a háziúr jussa sze­
rint berendezni. De ezt, mint emlí­
tettük, a nagyhatalmak nem tűrhe­
tik. A kis népek védői, a civilizáció 
bajnokai, a brutális porosz militariz- 
mus elpusztító! I Azok, akik a vér 
tengerében fürdették meg a föld- 
tekét, hogy arról lemossák az im­
perializmus torz vonásait, — persze 
ha nem az ő imperializmusukról 
van szó.

Néma, de mélységes rokonszenv- 
vel, hangtalan, de sajgó aggodalom­
mal szemléljük a vitéz török nem 
zetre ránehezedő végzetet. Félve 
félünk, hogy megint a képmutató 
'»zugság győz s félünk, hogy az ő 
bukásukkal egy másik, rettenete­
sebb tragédia ereszkedik le a Földre, 

nevezetesen az, hogy kivettetnek 
varkaikból az emberi erkölcs eddi- 
Selé igazolt, örökérvényűnek felis­
mert elvei.

Mi, koldus és megc-ufolt magyar­
ság a turáni testvér esetéből csak 
egy tanulságot vonhatunk le : a 
várakozó hallgatás intelmét. Nem 
az u. n. aktiv külpolitikát, ábrán 
dós kalandokat, mely a valót nem a

Bethlen miniszterelnök és Kállay pénzügy, 
miniszter Londonba érkeztek

A miniszterelnök utolsó tárgyalásai Parisban — A kisantant 
sajtóakciója megindult a magyar kölcsön ellen

Párisban szombaton Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök Korányi Fri­
gyes báró párisi magyar követtel 
fölkereste Ruieonea de Leon spanyol 
követet, majd Paleologue ot. Kallay 
pénzügyminiszternek ideje jutott arra 
D, hogy Korányi báróval bemutat 
kozó látogatást tegyen több francia 
bankvezérnél. Egy órakor dejeuner 
volt Schneider-palotájábau. A deje- 
nuer jelentőségét fokozza Paleolo- 
guenak, valamint Peretti külügymi 
niszteriumi igazgatónak és Doulcet 
követnek jelenléte.

Délután fontos tanácskozás folyt 
le Laste vr le külügyminiszter, Bethlen 
István gróf minisztetelnök, Kállay 
pénzügyminiszter és Korányi báró 
követ közt Magyarország pénzügyi 
helyzetéről, Lasteyrie bizonyos fel­
világosítást kért, amelyek arról tet­
tek tanúságot, mekkora érdeklődés­
sel van a kérdés iránt. Egyúttal azt 
az óhajtását fejezte ki, hogy

behatóan akarja tanulmányozni 
Kállay pénzüfymiiisxternek a 
magyar pénzügyekről előterjesz 

tett memorandumát.
Délután Bethlen István gróf Pusta 

párisi észt követ látogatását is fo­
gadta.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
Kállay pénzügyminiszter társaságá­
ban megérkezett Londonba.

Bethlen és Kállay legutóbbi párisi 
tárgyalásai kapcsán, amelyeket főleg 
a francia és angol sajtó nagyrésze 
rokonszenvesen kommentált, ma már 
a kisantanthoz közel álló külföldi 
sajtó is megszólal. A nyugati álla­
mokban dolgozó kisantant diploma­
ták ugylátszik, veszélyesnek tartják 
a francia és angol közvéleményben 
Magyarország iránt tagadhatatlanul 
felébredt megértést és egyes lapokban 
máris megkezdődni az ellensúlyozó 
munka. Kiválik ezekből az angol 
„Observeire“ a kérdéssel kapcsola­
tosan írott cikke, amely hangsu 
lyozza, hogy a magyar ügyekben 
először a kisantantot kell meghall­
gatni.
A cikk hangjáról nyilván megállapít­
ható, hogy azt a ciehek sigalmazt ik, 
mert úgy állítja be a legutóbbi idő­
ket, mintha a kisantant, de különö­
sen a csehek mindent megkíséreltek 
volna arra, hogy barátságos viszonyba 
kerüljenek Magyarországgal. A lap 
cikkének rosszhiszeműen sugalma­
zott voltára mutat az a körülmény 

valóság, hanem vágyaink szerint 
tükrözi s amelyet hevesfejü kontá­
rok annyira követelnek, mert amint 
a példa mutatja: „Jaj annak, aki 
szilaj bajvívók éles kardjai közé 
kerül.“ 

is, hogy Magyarországtól elégtételt 
követel Csehország részére a határ­
incidensekért. Egy másik lap, a min 
denesetre komoly francia „Temp “ 
hasonló tartalmú cikkben, de soxkal 
békillékenyebben és tárgyilagosaiban 
emlékezik meg a magyar miniszter 
elnöknek a jóvátételi bizottság e'őtt 
tartott beszédéről, illetve a jóvá­
tételi bizottság várható döntéséiől, 
ami azonban, a francia kormány fél­
hivatalos jellegű lapja lévén a Temps,

A Kormányzó IWyiregyházán
Szabolcs vár megye lelkesen ünnepelte a leg­

első magyar embert
A kormányzói pár a zászlószentelés ünnepélyén 

a többi katonai és polgári notabili- 
tások. A kocsisor a feldíszített út­
vonalon át a Kossuth-térre hajtatott 
ahol a Kormányzó meghallgatta 
Mikecz István alispán üdvözlő be­
szédét, amelyre a következőképen 
válaszolt :

Köszönöm alispán ur meleg üd-

Nyiregyházo, május 6. Fényes ün­
nepség keretében folyt le vasárnap 
a nyit egyházai 12 ik honvéd gyalog­
ezred és a 4 ik huszárezred zászló­
avató ünnepélye, amelyen nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó és felesége 
is részt vettek. — A kormány zópár 
délelőtt 9 órakor érke -ett külön vo­
naton kíséretével együtt. Az állo­
máson a helyőrség diszszázada, a 
debreceni vegyes dandár és a nyír 
egyházai helyőrség tisztikara, vala­
mint Stabolcsvármegye és Nyíregy­
háza város polgárságának előkelő­
sége fogadták a kormányzópárt.

A fogadtatás
A pályaudvar feldíszített kupola­

csarnokában dr Bencs Kálmán pol­
gármester üdvözölte meleg szavak­
kal, amelyekre a Kormányzó a kö­
vetkezőkben válaszolt :

Köszönöm polgármester ur meleg 
üdvözlő szavait. Örömmel jöttünk a 
mai szép hazafias ünnepségre^ ebbe 
a fejlődő, virágzó városba. Kérem, 
ápolják szivükben továbbra is a lel­
kesedés hivő érzését és gyakorolják 
a jövőben is állandóan a hazafiasság 
nemes erényét.

Ezután a nyíregyházai leány egye­
sület nevében' Maurer Sári csokrot 
nyújtott át a Fóméltóságu asszony­
nak, amelyet ő meleg szavakkal kö­
szönt meg.

Majd kocsira ült a kormányzópár. 
A hosszú kocsisor élén a vármegye 
diszruhás bandériuma haladt, ezt a 
vármegyei és városi gazdák árva- 
lányhajas lovas bandériuma követte. 
A város feldíszített négyes fogatában 
a Kormányzó, Szabolcsvármegye főis­
pánja, a következő négyesben a 
kormányzóné a főispánnéval, utánuk 

mindenesetre súlyt jelent a kérdés 
megítélésében. Ez a lap

kevésnek tartja ama kamatszol- 
Méltatásokat, amelyeket Kagyar- 
ország adósságai fejében fizet.
Cikkét különben a következőképen 

fejezi be :
„Örülünk, hogy a magyar kor­

mány kész a népszövetség pénzügyi 
bizottságának segítségét és taná­
csait megfogadni és abban a pilla­
natban, amidőn Magyarország a 
jóvátételi bizottsághoz fordul, meg 
kell kérdeznünk Belgrád, Bukarest
és Prága véleményét is, mert ne­
künk elsősorban barátainkkal kell 
egyetértettünk a volt ellenségünk­
nek nyújtandó segítség ügyében.“

E hírek ellenére is természetesen 
im még egyáltalán nem lehet jós­
latokba bocsátkozni a miniszter­
elnök tárgyalásainak eredményére 
vonatkozólag, mert hiszen egy lap 
vé em^nye végeredményben merő 
kombináció és nyilván a kisantant 
óhajait tolmácsolják.

vözlö szavait. Szívesen jöttem ismét 
az ősi Szabolcsmegyébo, amely a 
magyar érzésben és _a hazafias té­
nyekben mindig nemes példával járt 
elől. Ápolják híven a dicső hagyo­
mányokat a jövőben is s ne engedjék, 
hogy soraikat megbontsa a csüg 
gedés és kishitűség. Egymást Jmeg- 
értve, összefogva és egymást se 
gitve továbbra is a haza felvirág­
zásán dolgozzanak, hogy megérhes­
sük a jobb jövő hajnalát.

A zászlószentelés
A Kormányzó beszéd után kísé­

retével együtt felvonult a székes- 
egyház előtt felállított díszsátorba, 
amellyel szemben a föméltóságu asz- 
szony és kísérete foglalt helyet külön 
sátorban.

Ezután kezdetét vette a tábori 
mise, amelyet P. Zadravecz István 
tábori püspök pontifikáit fényes se­
gédlettel. A mise befejeztével a fel­
avatandó zászló szalagjait erősítette 
fel a kormányzónö, utána a főis­
pánná és Kralochwil altábornagyné. 
Az első szeget a Zadravetz István 
tábori püspök, Geduly Henrik püs­
pök, Miklóssy püspök és dr Bartók 
Jenő ref. lelkész, majd a Kormányzó, 
a kormányzóné, a hadsereg főpa­
rancsnoka és a többi katonai és 
polgári előkelőség, valamint a két 
ezred parancsnoka, tisztikarának és 
legénységének küldöttsége verték be.
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Utána Zad'avelz és Oeduly püs­
pökök tartották meg zásilöavatő be- 
•sédüket, ezután a két uj lászlőt 
a Kormányzó az-- ezred parancsnok* 
nak a kővetkező hazafias beszéd 
kíséretében adta át:

A csapatok zászlói jelképe amaz 
őseinktől ránk maradt erényeknek, 
amelyeket mi magyarok ezer esz­
tendő harcaiban örököltünk dicső 
őseinktől.

A fehér selyem jelképes! a uo 
ewktalM katoiai becsületet, i 
■ária kép a keresztyen szelle­
met, i kasa címere as önfel­
áldozásra kész hasaszeretetet és 

a haláltmegvető vitézséget.
Amidőn a magyar királyi 12 ik 

honvéd gyalogezred és a 4 ik hu 
szárezred részére átadom az újon­
nan felszentelt szent szimbólumokat, 
lelkem mélyéből fakad az a kíván­
ság, legyenek egykor ezek a zász 
lók tanúi annak, hogy élnek még a 
magyarban mindazok a katonai eré­
nyek, amelyeket e zászló jelképez és 
amellyel egyedül biztosítjuk, hogy 
boldog és nigy lesz ismét az ezer seb­
ből vérző, megcsonkított, porba tiport 
magyar haza.

Az ezred parancsnokok erre át­
vették a zászlókat és hazafias buz­
dító beszéd kíséretében feleskették 
rá a tisztikart és a legénységet.

Ezután kátonai diszmenet követ­
kezett, amely után a Kormányzó és 
neje kíséretével együtt a főispán la­
kására hajtatott és ott fogadta a 
város küldöttségét, amelyet dr Bencs 
polgármester vezetett és átnyújtotta 
a Kormányzónak a város ajándékát, 
a Kormányzó első nyíregyházai út­
járól készült művészi kivitelű fény­
képalbumot. Ugyanakkor a főméltó- 
ságu asszony fogadta a jótékony nő­
egyletet és a hadiárvák küldöttsé­
gét.

Ebéd előtt a Kormányzó megláto­
gatta a Korona szálló udvarán ebé­
delő vármegyei kisgazdákat, ahol 
Berky István tiszalöki biró üdvö­
zölte a Kormányzót, amit ő pár me­
leg szóval köszönt meg.

A diszebéd.
Fél 2 órakor a Kormányzó kísé­

retével a szálló szőnyegekkel és ku 
ruc korabeli zászlókkal diszitett 
nagytermében jelent meg ünnepi 
az diszebéden, amelyen dr Kál- 
lay Miklós főispán mondott felkö- 
szÖMtőt a Kormányzóra. A főméltó- 
ságu asszony legszűkebb környező 
tével a főispánná venedége volt 
ebédre.

Délután Heltay színigazgató dísz­
előadást rendezett a Kormányzó tisz­
teletére, amelyen a „Hamburgi 
menyasszony“ t adták ele.

Négy órakor vette kezdetét a 
Szabolcsi Verseny Egylet által ren­
dezett lóverseny, amelyen a kor­
mányzópár is megjelent kíséretével. 
A versenypálya bejáratánál Őfőtnél- 
tóságát Liptay Béla a Verseny Egy­
let igazgatója üdvözölte és felvezette 
a számára fentartott díszes sátorba. 
A verseny végeztével a főméltóságu 
pár a főispán lakásán a Verseny 
Egylet által rendezett teán vett 
részt, utána pedig visszahajtatott a 
pályaudvarra, ahonnan este 7 óra­
kor különvonatával visszaindult Bu­
dapestre.

— Fehérnemű, gyermekrnhavarrás, 
hímzések, divatos csipkék, stb. szak­
szerűen és olcsón készül Női kézi­
munka vállalatnál Csapó-u. >5.

— Napsugár vagyonmentő árverés 
május közepén. Tárgyak árverésre 
10-ig adhatók be Piac-utca 10. alatt 
délelőttönként. Telefon 10—10.

Nem halhat meg a nemzet, amelynek olyan 
halottat vannak, Madách 

©•
Az Arany János Társaság emlékünnepe

A nagy sztregovai magyar zseni, 
Madách Imre születésének centen- 
náriumát imponáló keretek közepette 
ünnepelte meg az Arany János tár­
saság. A vármegyeháza dísztermét 
szinültig megtöltötte az előkelő kö 
zönség. Az egyetemi vegyeskar Má 
csay Sándor karnagy vezetésével 
előadta Madáchna|t „Dicsőség a ma­
gasságban...“ kezdetű sorait, az Em­
ber tragédiája elejét, Oláh Károly 
megzenésítésében. Aztán részletet 
adtak elő a nagy műből Balassi Ma­
riska, Rajz Ferenc és Rolkó József 
a Csokonai-szinház tagjai meleg si 
kerrel. Az ünnepi beszédet dr Tankó 
Béla egyetemi tanár mondotta, aki ra* 
gyogó szavakkal jellemezte Madách 
eljövetelének körülményeit. A ma­
gyar nemzetet elveszettnek hitte már 
akkor a világ s éppen a múlt szá­
zad elején
pazar kézzel szórta a Végzet a ma­
gyar szellem csillagait a magyar 

égre.
Madách csillaga méltó párja Petőfi 

csillagának. Borongó fényű, nem 
olyan üde a ragyogása, mint a Pe­

A keresztyén társadalom 
feladatai

Wolff Károly nagy beszéde a keresztyén Nemzeti 
Liga közgyűlésén

Az Egyesült Keresztyén Nemzeti 
Liga vas rnap délután tartotta or­
szágos közgyűlését a régi képviselő­
házban. Bernát István elnöki meg 
nyitójában vázolta a liga munkáját, 
amelyet ma is ép úgy, mint meg­
alakulásakor a keresztyén és nem­
zeti gondolat vezet. Utánna Makay 
Dezső, a liga főtitkára ismertette az 
egyesület múlt évi működését.

Ezután Wolff Károly a liga ügy­
vezető elnöke emelkedett szólásra 
állandó ováció közepette. Megállapí­
totta, hogy a nemzeti élet jelleme 
nem változott meg ott, ahol erős 
faji érzés él, csupán ott, ahol a faji 
érzés halványodik. Az Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga sokkal inkább dolgo­
zik tettekkel, — mondotta ezután — 
mint szavakkal és tudatában van 
annak, hogy ma

a magyarság egyik legégetőbb 
kérdése a közalkalmazottak el­

látása,
amelyért mi mindig szót emeltünk 
mert nagyon jól tudjuk, hogy á 
nemzeti gondolat leghívebb ápolói 
sanyarú sorsú köztisztviselők között 
található.

— Küzdeni akarunk a keresztyén 
kisiparosért és kereskedőkért is, meg 
akarjuk oltalmazni a föld népét is 
azon kiuzsorázástól, melyet az ide­
gen tőke üzletszerűen üz vele szem- 
ben. Ebben az országban

elsősorbai a keresztiéi ma- 
gyanágaak van joga kenyérhez.

Ma már nem lehet a tömegeket 
maszlaggal etetni és nem lehet va­
kon félrevezetni, mert mi rettenthe- 
tetlenül haladunk előre a keresztyén 
nemzeti gondolat utján.

A liga második
legfőbb feladata erkölcsileg és anya­
gilag támogatni a kereszytén sajtót-

Közelebb állunk mi a munkások­
hoz, mint azok, akik a munkásokon 
keresztül igyekeznek hatalomhoz

tőfié, de halhatatlan. Ezután Tankó 
Béla mély esztétikai tudással mu­
tatja ki, hogy a mennyei keret szük­
ségképen következett a gondolat 
nagyságából. — A drámai forma is 
szükségszerű. El se képzelhetünk 
más formát, amikor az erőknek ily 
egyetemes szembeállításáról van szó. 
Csak olyan szellem Írhatott igy, aki 
belelátott a dolgok lényegébe, aki 
abszolút biztossággal rendelkezett a 
dolgok felett.

Rámutatott végül a befejezés szük- 
ségképpeniségére.
Nem végződhetik Máskép! ily mfial- 

‘ kotás, mint a hit hangján.
Nem halhat meg az a nemzet, 

melynek olyan halottal vannak, mipt 
Madách, — fejezte be nagyhatású 
beszédét a tudós professzor.

Ezután ismét két szionek szere­
peit adták elő Halassi Mariska, Rajz 
Ferenc és Rolkó József a közönség 
tapsai mellett. Legutolsó számként 
énekelte el Eötvös —Beleznay „Bú­
csú“ ját kitűnő összhangzásban az 
Egyetemi Vegyeskar.

jutni. A Liga fontos feladatának 
fogja tartani agitátoriskola létesíté­
sét, ki fogunk menni a munkások 
közé és fel fogjuk venni a harcot a 
munkásság soraiban a nemzetronté 
elemekkel. Meg vagyok róla győ­
ződve,

ka az értelmiség össze tad forrni 
a mukássággal, akkor a leg­
nagyobb mértékben járulunk 
hozzá a nemzeti konszolidáció 

munkájához.
A nemzeti eszme az egész vilá­

gon harca kélt az internacionáléval 
szemben és azt hirdetem nektek, ti 
kicsinyhitüek, gáncsoskodók és meg­
vásároltak, hogy

elérkezett a leszámolás ideje 
és miénk lesz a jövő, az élet és a 
feltámadás.

Nemzetünk nem nélkülözheti az 
intranzigens gerinces keresztyén 
nemzeti irányzat felépített várát 
Ilyen várnak akarjuk kiépíteni az 
Egyesült Keresztyén Nemzeti Ligát, 
ahonnan hadakozhatunk a mi szebb 
jövőnkért, hitünkért és reménysé­
günkért.

Wolff Károly hatalmas beszédét 
percekig tartó lelkes ünnepléssel fo­
gadta a közgyűlés közönsége, majd 
a MANSz nevében Tormay Cecil 
emelkedett szólásra:
, ~ A MA^Sz — úgymond — 
közös utón halad a Keresztyén Nem­
zeti Ligával, hogy Magyarországot 
újjáépítse. Magyarország jövőjében 
való erős hit meg van a MANSz- 
ban is és

es a hit fogja újjáépíteni az 
országot,

JeiCS1u^«ko/’ ha a W.yar társa 
dalom kellő fegyelmet tanúsít.

Ezután a testvéregyesületek tol­
mácsolták üdvözletüket s a nagy­
jelentőségű gyűlés a Himnusz hangja 
mellett lelkes hangulatban ért vé­
get.

NAPI 

atrocitások 
Kft lön fa véletlen Vannak 

életben különös jelenségek meiv 
nek nem lehet lelni a magyarán,.?’ 
Tipikus példája ennek két ujsáec í' 
melynek tartalma identikusán f?- 
egymást. Az egy.k egy ma 
resztyénnek nevező, ugynevetcU u 
berális újságban jelent meg a 
sik Klájn Ármin cionista papirU. 
látott napvilágot. Arról beszelnek 
ezek a cikkek, hogy egy Ban 
páter nevezetű jezsuita Debrecenhez 
kirohanást intézett a destruktiv 
ellen. Természetesen mindkét lap 
neki célozza tollát ugyanabból , 
látószögből. A különbség csupán 
annyi, hogy a klájnármini cikk 
szellemes ravaszsággal van megírva 
a vidéki liberálisé pedig szellemte­
len ravaszsággal és rosszul. A 
destrukció adagolása azonban egy. 
forma nagy. Most már csak azt 
szeretnénk tudni, hogy Miklós Ar- 
minék szolgálják e a liberális egyet, 
értést vagy talán épen ez szolgálja 
az egyetértő cionizmust ?

Klein Gésa újabb hazaáru­
lása. Klein Géza elvtárs, akt nem­
régiben még elég szemtelenül Kiás­
nék, magyarnak és keresztyennek 
merészelte magát vallani, ismét el­
árulta a hazát. A zsidóból magyarrá 
és magyarból zsidóvá vedlett jog- 
izrelita bukaresti beszéde eggyel 
szaporitja az akasztófák szamai, 
melyre Klein Gézát többszöröse« 
fel kellene akasztani. A római jog 
nyilvános rendes szélhámosának 
emlékezetes királybeszédjétől eddig 
a beszédig olyan távolság van, mint 
a debreceni egyetem rektori méltó­
ságától az oláh parlamentig. Ter­
mészetesen Klein Géza mindig 
ugyanaz marad, csak a miliő válto­
zik. Klein Géza megmarad továbbra 
is cuppogó-szájú, piperköc jogász 
zsidónak, nagyképünek és világosa­
idnak, felületen mozgó frázis-tudós­
nak és mindenekfölött hazaárulónak, 
aki 44 es lábaival minden szentsé- 
get és eszmét letapos, hogy előra- 
haladhasson rögös, de dicstelen pá 
lyáján — minél magasabbra. És 
ebben mi is egyetértünk vele: mi­
nél magasabbra!

IRODALOM
oo

Dalmady Győző költeményei, a 
Kisfaludy Társaság a maga hivatása 
szolgálatában kegyeletes emléket 
emelt Dalmady Győzőnek, ki 50 évig 
volt kiváló tagja a Társaságnak « 
akit Toldy Ferenc és Beöthy Zsolt 
„a mi lyrikusunk“-nak tisztelt, kíl- 
tői világának vonzó melegségével, 
emberi és nemzeti érzésének leyne 
mesebb motívumaival. A Kisfaludy 
Társaság ez egykötetnyi szemelvé- 
nyes gyűjteményében hosszú szünet 
után jelennek meg a könyvpiacon 
újra Dalmady-versek, amelyeknek sok 
színes virága frissen ontja illatat m* 
is. A kötet ezért különös botlal»' 
jelentőségű, mert első, mely a kH 
hatvanéves irói munkásságát, égé/» 
költészetét összefüggően bemutatj’. 
több eddig ismeretlen versével, szá­
mos versnek a költő által átdolg» 
zott újabb alakjában. A versgyüjt®' 
ményhez Sajó Sándor a Társaság 
megbízásából a költő — s mint tJJ 
— a költőben az igaz ember eg '• 
pályájának rajzát adja. A köte'e’ 
költő arcképe díszíti, hatvanöt év ■ 
korából. A könyv kapható mi1" 
fővárosi és vidéki könyvesbolttal).
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M nalúéges a gáláéi hihSläDen 
ciéaett a,,Stefan Cet Mare“ 
fc w hadihajó

M Hajduföld kolozsvári tudődtő- 
iiitól) k „Stef n Cél Mare“ folyami 
hadihaj0, moly a haditengerészet tu 
Hjdona volt és a tiszteknek szol­
alt lakásul, kigyult. A ,tüz a hajó 
alsó részében levő hálószobák egyi­
kében ütött ki. A hajószemélyzet 
egyik embere ugyanis egy petroleum 
lémpit elejtett, mire az felrobbant 
é.s nyomban felgyújtotta bútorok 
plüs bevonatát.

Csakhamar valamennyi háló­
szoba lángokban állt, majd fel­
csaplak a lángok a fedélzetre 
íst ahol több benzines tartály 
volt. Ezek közül egy felrobbant 
míg a többit sikerűit idejekorán 

partra szállítani.
A kikötőben levő haditengerészet 

teljes legénysége megfeszítve dolgo 
zott az oltáson. Három tengerészka­
tona a Dunába esett. Azonnal men 
töcsolnakok siettek utánuk és sike 
mit mindhármat megmenteni. A kö 
zelben levő hajókat távolabb von­
tattak, nehogy a tűz rájuk is átter­
jedjen. A tüzet a kikötőben levő 
valamennyi hajó szirénabugással je 
lezte.

A kár állítólag milliókra rúg.

miEKlgén és neveli aissaii éell 
mzMie a wüässiipäli

megalakult a böszörményi m.gyar 
nemzeti munkáspárt

Hajdúböszörményben vasárnap 
bontott zászlót a magyar nemzeti 
munkáspárt hatalmas népgyülés ke­
retében. 8000 főnyi tömeg jelenlété­
ben nyitotta meg a népgyülést Zol 
nai Marton, a hajdúböszörményi 
földigénylők szövetségének elnöke a 
nemzeti „Hiszekegy" gyei. Harsány! 
bereue, a ref főgimnázium tanara 
telolvasta a magyar nemzeti uiuu- 
kásp,.rt program inját, melynek min­
den pontját lelkes éljenzéssel fogad 
ták el. Utána de Moknár István 
kérte a munkástestvéreket, hogy 
bizalommal kövessék az őket ina 
gyár fajszeretettel támogató vezető­
jüket.

Ezután dr (Jrájasy János debre­
ceni ügyvéd behatóan foglalkozott 
» magyar munkásság szomorú hely- 
zetévol.

ká«Iez^^n* a maßyar mun kacagnak nemzeti alapon és ke 
resztyén irányban.

Nagy lelkesedéssel fogadott be­
széde után Rostkowicz Arthur dob 
ecem lapszerkesztő hos-za-abban 

Maikozott a hajdúböszörményi vö 
teLísa OmIlt(ö?'lénetével és viharos
S nlnelleV .gUU-V0,ta a VÖ.ÖS- 

tek l /PVrélPkOt’ a!iik m^RZÍik- 
1 n mnnt! ThHgy,iik a szerencsét 
, n>unkásnépet. Dr Szabó Pál a 
^resztyénszocialista párt titkára

Sí Tkfdé8re> melyre gaz- 
3 hJyT° kUlö^en is kény- 
keresz'tvsÍ4,tS°n k’ a n,uukAsság a 
billen U’tüyZat mel,ett> kftvpSse 

inden ( jét’ 8kik boldogulását 
Ezután Vel elÖ( f0«ák

vele í!!L'*T’?lsaztotUk a Ilá|t 
sál Zo/nS kfí lett közf' lkiallAs 
Cső/ t» alolnökök : Tar-
Mihftlv ®-vu'a> Szál kai
hl nLv \Mr°k 1®iind01’- Diszelnö- 
meg df’/JsnÍTÍ^8^1 vAlaszt( t(ak 
Védet S,n‘iűl Kovács József ü^y- 
A “^gyűlés * a eH Volt kéPviselcjót- 
'el ért íz, \ Himnusz eléneklésé 
beB oszlónkét.líl,neg péid,ls rend‘

V^ere'ien visszuutaNitó a francia 
és bel^a váiaszj< ffvzéh 

^“P'^^retckoek nyilvánítja ‘a német Ja- 
tagiatokat - A lírupp-pör tárgyalása - Éle« 

ellentetek a lau«annei értekezleten
A külföldi lapok nagy részletes 

béggel foglalkoznak ama válaszjegy- 
| z'k szövegével, amelyet a franciák 

és belgák intéztek feleletképpen a 
legut bbi német jóvátételi javasla­
tokra a német kormányhoz. A válasz- 
j'g.vzék semmit sem fog könnyítőm 
a helyzeten, amennyiben a már száz­
szor hallott francia és belga állás­
pontot hangoztatja, nevezetesen azt, 
hogy a németek hibásak mindenben és 
régi hib íjukon f-lül is nagyot vét­
keztek a Ruhr-vidéki passzív ellen­
állás megszervezésével.

Kijelen’i a jegyzék, hogy 
a német ajánlat mindaddig nem 
tehető megfontolás tárgyává, 
amig a passzív ellenállás tart.

Ezek után pontról pontra kritizálja* 
a német javaslat szövegét, a fel­
ajánlott összegeket kevesli és az 
összes ajánlatokat csupán papiros 
Ígéreteknek tartja.

_ A német javaslatokon kívül ft 
Krupp-bünper tárgyalása az, melyre 
a né,met közvélemény figyelme össz­
pontosítva van. A ma kihallgatott 
tanuk olyan értelemben vallottak, 
hogy

a francia katonák minden ok 
nélkül tüzellek,

mórt a tüntetés alkalmával a néme­
tek tömege egyáltalán nőm volt, iz­
gatott és nem tanúsított fenyegető 
magatartást. Ezt a vallomást egyéb­
ként az egyik tanú a tüntetésről 
felvett fényképekkel is igazolta. A 
tárgyalás, amelyre igen sok. tanút 
idéztek be, előreláthatólag még 
hosszú ideig elhúzódik.

Augusztusban lesz a 
hármasok ezrednapja

Az ezrednap programija
A volt ni. kir. 3 as honvédek és 

népfelkelők bajtársi egyesülete hét­
főn délután a városháza kistanács­
termében tartott választmányi ülésén 
részleteiben kidolgozta a nyáron 
rendezendő 3 as ezrednap nagyszil 
básu programmját, amelynek össze 
állítása előre is sejteti az ezred- 
ünnepség impozáns vonalait.

A választmányi ülés, amelyen Guha 
József tábornok elnökölt, jegyző­
könyvben örökítette meg a tragikus 
véget ért Ki^s László százados em 
lékét.

Majd megállapította, hogy a ren­
dezendő emléknap célja egyrészt a 
hármasok dicső hagyományainak éb­
rentartása, másrészt pedig a rok­
kantak, özvegyek és árvák segély­
alapjának és a többi ezrjdekkeí kö­
zösen felállítandó debreceni hősök 
szobra alapjának megteremtése.

Az ezrednap augusztus 19—20 án 
lesz. Első nap fogadtatás, este is­
merkedési estely és zenés takarodó, 
másnap reggel zenés ébresztő, dél­
előtt a nagyerdei tisztáson tábori 
istentisztelet és mise, majd dísz­
közgyűlés. Díszközgyűlés után a 
Péterfia utcai volt hármas laktanyá 
ban lesz a hármas hősök emléktáb­
lájának leleplezése, onnan pedig a 
hősök temetőjébe vonulnak ki a baj­
társak is megkoszorúzzák a sír­
emléket. Délben közebéd, délután 
pedig népunnepség lesz a Nagy­
erdőn.

A választmány a programra meg

Nagy politikai jelentőség.-t tulaj 
donit a külföldi közvélemény

az angol királyi pár olaszországi 
utjának.

Elutazásuk alkalmával London 
lakossága nagy ovációban részesí­
tette őket. A lapok megállapítják, 
hogy az angol királyi pár olasz­
országi útja jelentős lépést jelent a 
világpolitika szempontjából, mert 
kétségkívül külső jele annak a ba­
rátságnak, amely Angliát és Olasz­
országot eddig is egymáshoz fűzték 
és a jövőben még inkább egymás 
hoz fűzik.

Iszmet basának a bírói kapitulá­
ciók és a külföldieknek adandó tö 
rökországi engedmények tárgyában 
tanúsított makacs magatartása ma 
kis hijja, hogy zátonyra nem vitte 
a lausanuei konferenciát. A szövet­
ségesek és a törökök közti nézetei 
térések nem áthidalhatatlanok, de a 
kapituláció tárgyalásának visszauta­
sításával a törökök olyan helyzetet 
teremtettek, amelyet a szövetségesek 
tűrhetetlennek minősítettek.

Vörösek testvérharca a porosz 
parlamentben

A porosz országgyűlésen ma inog 
ismétlődtek a botrányok. A kommu­
nista és szociáldemokrata képviselők 
között izgalmas jelenetek játszódtak 
le, végül is az elnök Hoffmaon 
kommunista képviselőt rendőrökkel 
kivezettette. .A kommunisták meg­
támadták a rendőröket, ezért Scho­
len és Slaboda képviselőket őrizet 
alá vették.

i állapítása után az ünnepség előké­
szítésére bizottságokat küldött ki.

A nv’ghivási és elszállásolási bizottság 
tagjai di Haendei Vilmos. Molnár József, 
Aszalós Imre, az emléktábla ti/ottságé 
Fülöp Mihály, Kegyes Ferenc. Némethy 
László, a bankettrendező bizottságé Török 
Tibor, Dézsi Lász'ó, Németh Dániel. To- | 
kai János, Waldmann Géza, Bagi István, i 
Kiss Ferenc, a népünnepélyt rendező bí­
zót ságé Cseley Gyula. Simon Károly, Egg- 
mann Géza, Egry Géza, Bramer Gyula. I 
Istók ; Dezső, Füzessy Péter, Csáky Já­
nos, Volosin Sándor, Huszár Endre, Mo- 
gyoróssy Gyula, Vámos Mihály, vitéz Si­
mon Antal, Tóth Lajos, Erdei József, a - 
propaganda bizottságé Huszár Eridre, Bé 
bér László, ifj Szele György, Weidner 
Káro-y, a közlekedésügyi bizottságé Ko 
szorus Ferenc, Bészler János, Czékinány | 
B la és Veres Vmcze leitek.

A megalakult bizottságok május 
14 én délutáu a varosháza kistanács­
termében együttes ülést tartanak.

Oláh katonaság 
a bukaresti egyetemen

(A Hajdú föld kolozsvári tudósító­
jától.) A bukaresti egyetem jogi fa- 
kultásán teljesen szünetelnek az elő­
adások. A joghallgatók, bár tegnap 
estére nagyszabású tüntetésre ké 
szültek, minden agresszív fellépéstől 
tartózkodtak, miután az egyetem 
épületét még a tegnap délután fo­
lyamán katonai készültség szállta 
meg, amely még ma is teljes készen 
létben áll helyén. A mai nap teljes 
nyugalomban telt cl.

Az orvosi fakultáson egyedül Da- 
nielopol professzor tartolta meg elő­
adását, összesen két zsidó hallgató 
előtt.

A délután szintén a legnagyobb 
csendb.n telt cl. az előadásokat és 
a vizsgákat minden incidens nélkül 
tartották meg.

1923 májns 8. (Kedd)
Prot.: Gizella. Katii. Mihá’y.

Időjárás; Hazánkban r hőmérséklet a 
I ormalis föle emelkedett és a nappa i hő­
mérséklet többnyire ni ghaladla 25 fokot. 
Az idő á tatában derült.

Idö|óslat : Égve őre meleg derült, ké- 
1 söbb zivatarra hajló id ' várható hösülye- 
■ déssel.

, Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
I 8—8 ig.

Egyetemi könyvtár d lelőtt 9-1 ig, dél­
után 2 ő ig.

Csokonai színház este fét 8 órai kez­
dett I Lányom hozománya ötszáz millió. 
Bemutató béri 'tsziinet.

Apó ló:
Uránia : Hal il menyasszonya.
Vígszínház: Farao hitvese.
A debreceni reformá'u; egyházközség 

közgyűlése 5 óia\or az egyház tanácster­
mében.

Műszerészek, női szabók, szobafestők 
szakosztályi ülés: délután « órakor, ille­
tőleg 7 órakor az ipartestük ben.

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

40 korona
A mai nappal újból emelni vol­

tunk kénytelenek a „Hajduföld árát. 
Nehéz küzdelmek, súlyos anyagi ál­
dozatok, elhurithatatlau akadályok 
kény szeritettek erre az emolésre is, 
amely bár egyáltalán nem all arány­
ban a megélhetés ezer irányú meg 
drágulásával, mégis szomorú jelzője 
gazdasági viszonyaink folytonos sú­
lyosbodásának. A keresztyén sajtó 
helyzete a korona összeomlása, az 
idegen spekuláció okozta szédületes 
áremelkedések közepette talán csak 
a köztisztvisolékééhez hasonlítható. 
Itt is, olt is a végletekig kitartó, 
benső meggyőződés és lelkesedés 
fűtötte elszánt akarat, minél keve­
sebb terhet róva a magyar társada­
lomra, minél többet dolgozni érette. 
Mögöttünk nem áll idegen tőkék, 
konjunktúra jövedelmek korlátlan 
segítsége, csupán magyar olvasóink 
leikos táborának támogatása. Hisz 
szűk, hogy ez a mi közönségünk 
megértéssel fogadja ezt az újabb 
megtorheltetést is s töretlen sorokban 
tovább támogat nehéz munkánkban, 
amelyet nekünk a magyar jövendő 
érdekében élő lelkiismeretűnk pa­
rancsol.

— A főispán nem vallai igazgató 
sági tagságokat. Legilletékesebb hely­
ről nyert felhatalmazás alapján kö­
zöljük, hogy Dr Hi.dh z. Zsigmond 
főispán teljes érdektelenségének és 
pártatlanságának megőrzése céljából 
minden vállalati es pénzintézeti 
igazgatósági tagságáról lemondott, 
így a Debreczenben most niegala 
kuló Debrecznni Ád.lan.r- ií..nk 
Részvénytársaságnál sem vállalja az 
elnök igazgató tisztet.

— Székely majális. A Székely 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesülete {SzEFHE) május 12 én 
este 9 órai kezdettől majálist rendez 
a nagyerdei vigadóban. A nagysike­
rűnek Ígérkező mulatságra, amely­
nek védnökei között helyet foglalnak 
Debrecen s a menekült erdélyi tár 
sadalom kiv dóságai, jegyek meg 
hivó előmutatása mellett május 8 tói 
12 u válthatok a SeEFHE helyisé­
gében (Póiort’ia utca 25.) Családjegy 
1800, személyjegy 600, bajtársi jegy 
150 korona.

— Dr Kárpáthy Ernő világhírű 
gitárművész Nómethy Ferenc hege­
dűművész közrom iködésével gitár­
est ct rendez 11 én, pénteken este 
fél 9 órakor a zenedében. .Jegyek 
Méiiusznál.
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— Bészler Jaaos meghalt. A Deb 
recenben kiterjedt rokonsággal bíró 
és régi nagynevű Bésrier családi.t 
nagy csapás érte id. Bészler fan: s 
vaskereskedönek hosszú szenvedés 
után 68 éves korában történt elhuny­
téval. A BéAlerek Debreczen város 
életében is vezető szerepet vittek s 
kereskedői tevékenységük hagyomá­
nyos múltra tekint vissza. Az elhunyt 
is Debrecen egyik legjobb nevű vas 
kereskedője volt, aki évtizedekig ki 
fejtett szorgalmas, becsületes mun­
kásságával mindenkor köztisztelet­
ben állott. Az elhunytat családján, 
rokonságán kívül igaz barátai, szám­
talan jóismerőse gyászolják. Id. 
Bészler János a Kereskedő Társu­
latnak, Baross Szövetségnek s többi 
érdekképviseletnek tagja volt, ameiy 
körökben halála mindenütt ’ nagy 
részvétet keltett. Az elhunyt temetése 
kedden délután fél 3 órakor lesz 
Széchenyi ut 27. sz. alól. A példás 
emlékű puritán kereskedőt számosán 
fogják utolsó útjára kisérni.

A család a következő gyászjelen­
tést adta ki: A sors csapásától 
mélyen lesújtva, fajdalommal tudat­
juk, hogy forrón szeretett édes jó 
apánk, nagyapánk, testvérem és ál­
dott emlékű jó rokon tóds Bészler 
János vaskeraskedő folyó hó 6 án 
délután 4 órakor, munkás életének 
68-ik évében, hosszas és fájdalmas 
szenvedés után elhunyt. Felejthetet­
len drága halottunkat folyó hó 8 án 
délután 3 órakor fogjuk a Széchenyi 
ut 27. számú házunktól a reformá­
tus egyház szertartása szerint a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Debrecen, 1923. 
május 7. Legyen áldott emlékezete. 
Nemes lelke közöttünk tovább is éiui 
fog. Szerető gyermekei: János fele 
ségével Kelemen Margittal, Margit 
férjével dr Kiss Sándorral, Irén, 
Gizella, Lajos feleségével Dömsödy 
Emmával. Szerető kis unokái : Kiss 
Verőn, Magda és Sándor. Bészler 
Lajos. Testvére: Bészler Károly csa­
ládjával. Unokatestvére: Medgyaszay 
Miklós családjával. Uuokahuga: Bész­
ler Viola, Valamint a közeli és tá­
voli rokonok nevében is. A temetést 
Fehértóy Béla temetkezési intézete, 
Debrecen, Degenfeld-tér 4. szám 
végzi.
- A bajtársi egyesületek ingye- 

■es nyaralást eszközöltek ki Svájc­
ban a diákoknak. A debreceni baj j 
társi egyesületek Attila helyi szer­
vezetének vasárnap, május 6-ikán 
délelőtt megtartott vezértanácsi tá­
borozásán szóbakerült a Turul sző 
vétség által kezdeményezett diák- 
nyaraltatási akció. A budapesti Tu­
rul szövetség ugyanis a szünidőben 
hatvan diákot teljesen ingyenesen el 
tud helyezni Svájcban. Tekintettel 
arra, hogy a diákoknak kint kultu­
rális tevékenységet kellene kifejte­
niük, amely propagandacélokat szol­
gálna, csak oly diákok jelentkezhet 
hetnek, akik beszélnek franciául és 
zenei téren is tudnak produkálni va 
lamit. A hatvan diák közül tiz esik 
a debreceni egyetemre, illetőleg baj 
társi egyesületekre. Az Attila helyi 
szervezet vezértanácsi táborozása 
akként döntött ez ügyben, hogy két 
diákot az Attila helyiszervezet dele­
gál, a többi nyolcat az egyes baj­
társi egyesületek, még pedig a Wer­
bőczy, a Csaba, az Árpád és a Fes 
tetich a saját kebelükből küldik ki. 
A feltételek között még az is sze 
repel, hogy a jelentkező diákoknak 
egy pár ezer koronával rendelkez­
niük kell, amennyiben erről a Turul­
szövetség már nem tud gondoskodni, 
viszont külföldi tartózkodásuk alatt 
teljesen nem lehetnek pénz nél­
kül.

Újból megnyílik a „Meteor“ 
mozgó. Csömör Gyula, „Meteor11 
mozgó tulajdono-a értesíti Debrecen 
város nagyérdemű közönségét, hogy 
a nagyméltóságu belügyminiszter ur 

i visszaadta niozgószinhcza részére a 
játszási engedélyt és most e héten 

I újból megkezdődnek az előadások, 
j Egyben a leghálásabb köszönetét 
I nyilvánítja a nemes szivü pártfogásért, 
i amit Debrecen város nagyérdemű 

közönsége önzetlen emberbarát! sze- 
retetével ez alkalommal tanúsított, 
mely örök példaképen ragyog a 
magyar nemzet szemei előtt.

— Vezérvalaszlas a Werbőczy 
bajtársi egyesületben, a megürese­
dett vezért állást május 15-én fogja 
betölteni a Werbőczy bajtársi egye 
sülét. A bajtársi egyesület agilisán 
készül a vezérválasztó gyűlés meg 
tartására, melyen nemesik uj vezért, 
de teljesen uj tisztikart is fognak 
választani. A naggy ülést a kollégium 
ban, a Werbőczy bajtársi egyesület 
helyiségében fogják megtartani.

— Weszprémi és hegyi Hegyi 
EmáDUOl hangversenye május 9-én 
lesz a zenedében. Jegyek már csak 
korlátolt mennyiségben kaphatók a 
Méluszban.

Társadalmi, és egyesületi 
élet. A MANS? iparos szakosztá­
lyának ismerkedő estje. Debrecen 
lelkes iparos asszonyai a közelmúlt­
ban megalakítottak a MANSz iparos 
csoportját. Az alakuló közgyűlést 
megelőzőleg ismerkedési estét tar­
tottak, amely szom aton este föl;, t 
le meleg, bensőséges összejövetel 
keretében az ipartestület dísztermé­
ben. Az alakuló ülésen megjelent a 
MANSz vezetősége : Ollinger Béláné, 
dr Winkler Jenődé, Gu'da Dezsőné, 
Rickl Antalné, dr Szab.) Mihályné. 
Az estét kitűnő műsor vezette be. 
A megjelenteket Nagy Endréué üd 
vözölte. Lelkes hangú beszédet mon 
dotlak Bessenyei Gyula, Prahács 
József, Biczó Gyula, Ollinger Bé­
láné, Winkler Jenőné. A jelenvoltak 
a legkellemesebb hangulatban töl­
tötték el az estét.

Szakosztályi ülések az ipartestü­
letben. Május 8-án, kedden műsze­
részek délután 8 órakor, nőiszabók 
hat órakor, szobafestők 7 órakor ; 
május 9 én, szerdán 5 órakor bádogos­
szerelők, 7 órakor sütők, lakatosok 
tartanak szakosztályi ülést az ipiv 
testületben.

Tornavizsga a kollégiumban. A 
debreceni református tanítóképző in­
tézet és a vele kapcsolatban levő 
gyakorló iskola május 13 án délután 
4 órakor a kollégium udvarán tartja 
évzáró tornavizsgáját. A tornavizsga 
számai : Zenés szabadgyakorlat. 
Nyújtó korlátverseny. Lóugrások. 
Magas- és távolugró verseny. Suly- 
dobás verseny. A gyakorló iskolások 
játékverseuye. A képezdészek játéka. 
Gúlák. Az ünnepély alatt az intézet 
zenekara játszik. Ülőhely 150 korona.

— A Baross-Szövetség felhívja 
tagjait, hogy a külföldi fizetési esz­
közök kiutalásának a devizaközpont- 
nél való niegsürgethetése végett a 
Baross-S/.övetség hivatalos helyisé­
gében (Piac-u. 8.) jegyzőkönyvbe 
mondani szíveskedjenek, hogy az 
Igényeket mikor, mely intézet utján 
jelentették be, milyen és mennyi 
devizát kértek s igénylésük mily 
címen lett esetleg már eiutatasitva ? 
A vasárnapi közlemény helyreigazí­
tásául közöljük, hogy a budapesti 
árummtavásárra szóló igazolvány, 
mely féláru vasúti jegy váltására 
jogosít, kiállítási belépőjegyül és 
lakásigény bejelentésére is szolgál, i 
nem 4100, hanem 1OOO korona, ! 
mely összeg a debreceni fiók irodá­
jában május 10-ig befizetendő.

— Az erdei vasutak forgalmának 
korlátozása. Az üzlet vezetőség érte­
síti az utazó közönséget, hogy Deb­
recen város erdei vasutainál május 
10 tői kezdődőlog forgalmi korláto­
zások lesznek. A 2. és 3. számú 
vegyesvonatok megszűnnek és to 
vábbi intézkedésig a Gutról reggel 
6 orakor induló és ^Debrecen város 
faraktárba 8 óra 10 perckor érkező 
1 es számú vegyes vonat és a Deb­
recenből 16 órakor induló, Gu'.ra 18 
óra 2 perckor érkező 4 es számú ve­
gyesvonat közlekedik,

—Halálos repülés Csepel közelében. 
Budapestről jelentik : A Budapest 
felett rendezett sétarepülések alkal­
mával vasárnap déli 11 órakor egy 
hidropláu C epei közelében lezuhant. 
Négy utasa közül Mandl Simon ré­
giségkereskedő meghalt, felesége, 
továbbá fia, Mandl Hugó, valamint 
Bárczay* István pilóta és [Smith sze 
relő megsebesültek. Mandel Simou- 
nénak mind a két lába eltört. A 
szerencsétlenséget az okozta, hogy 
mikor a hidroplán a vasúti hid fe 
lett körülbelül negyven métor ma­
gasságban volt, a pilóta a gépet 
vissza akarta fordítani a város felé 
Ebbon a fordulóban az eres, lökés 
szerű déli szél és a vizfeletti lég- 
örvénylések miatt sebességet veszi 
tett és valószínűleg „lecsúszott, 
szerencsétlenségre nem a viz felé, 
hanem a Csepel sziget partjára, 
ahol, — mivel a gép vizifo:gólomra 
volt berendezve, úszóival a földbe 
akadt s összetört.

idnbazak ás urasgmmliaxak knzlaiaánreí:
A lányom hozománya 500 millió. Rolkó 

kiváló rende éscbn ma Hétül bemutatóra 
Rákoíi Szidj büb jós szerepében Halassinó 
fog excellálni. Lá-tzló Gyula, Szigei, Rajz, 
Rolkó, Püspöki R z-i, Lukács Julia ját- 
szák a többi főszerepeket.

Vígszínházban: Faraó hitvese. Az év 
legszebb fil-uje, a leghíresebb néniéi mű­
vé zeakel, közkívánatra utoljára.

Uránia.- Halál tnennyasszotiya. K ara 
K mb li Young főszereplésével. Zigo ó há 
zasodik nu utoljára.

Holnap: Vad farka.ok.
Jö.ö héten ; Fehér galambok fekete vá­

rosban.

Mifrovics Gyula akadémiai elő­
adása. Budapestről jelentik : Dr Mit- 
rovics Gyula egyetemi professzor 
hétfőn délután a Magyar Tudomá 
nyos 
felolvasó ülés keretében több évi 
munkásságának eredmény it, a három 
kötetre tervezett Rendszeres esztéti­
kának két eisl kötelét mu'atta be. 
Mit'OVlcs lélektani alapokból indul 
ki őzzel igazéivá rendszere számára, 
hogy m gállapitásai gyümölcsözőkig 
alkalmazhatók a gyakorlatban is, 
azonban elvontabb igazságok fel 
ismerésére is tülekszik és ezzel 
esztétikájának filozófiai jelleget ad. 
A terjedelmes mű tartalmának is­
mertetése után felolvasta az első 
kötet első fejezetét, melyben a szép 
nők és jónak viszonyát tisztázza. Ki­
mutatja, hogy a művészetben a ki­
fejezésnek a módja és nem tárgya a 
fontos. K művészet nem lehet er­
kölcstelen, mert akkor már nem is 
művészet. Bár a művészetnek nem 
célja a moralizálás, mégis már puszta 
létével előmozdítja az erkölcsi evo- 

luciot. Az esztétikai uéaetek 
zűrzavarában nagy szükség V(1B 
dományosan megalapozott észtét* 
irányra. Az esztétika világnóaeti » 
domány és ezért az akadémia J ’ 
ban előmozdítaná az irodalmi kft 
vélemény helyes irányú kialakulás^’ 
ha Mdrovics Gyula köuyvének »»’■ 
jelenését biztosítaná. Mitrovics tfU|, 
előadását nagyszámú és előkelő kft 
zönség hallgatta végig és élénk tét' 
szésben részesítette.

/> LEAC hatalmas gól 
arányú győzelme

A bajnokság képe kezd tisztább 
képet ölteni; most már csak a DEAC 
és a DVSC a komoly jelöltek a 
büszke bajnoki címre, mig a DKASF 
és a NyTVE vereségük után hát­
térbe kerültek. Általános megelége­
dést, örömet keltett a DEAC impo­
záns gólafányu győzelme a veretlen 
NyTVE felett. Mint tavaly ősszel 
úgy ismét a DEAC volt kénytelen 
megmenteni Debrecen becsületét 
Nyíregyházával szemben. A DVSC 
csak szerencével nyerte meg a mér­
kőzést a jobb, de gólképtelen DKASE- 
val szemben. A vasárnapi bajnoki 
eredmények a következők.

DE IC—NyTVE 6:0, félidő 2:8 
A kitűnő egyetem-együttes szép, 
mindvégig fair, élvezetes játék után, 
biztosan, fölényesen győzött. Külö­
nösen a csatársor — Fábry, Kalmár, 
Nagy Bálint, Zsirkay, Schweitzer — 
volt elemében s a belső trió 
mutatott ötletes játékot, gyönyörű 
kombinációkat s az eredményes lö­
vésekkel sem maradt adós. A fedezel 
sor legkimagaslóbb embere Ökrös 
veit, aki napról-napra fejlődik, ma 
már Debreczen legjobb centerfede 
zete, de jók voltak Kiss és Fohwer 
is A védelem kevés dolgát jól vé­
gété. A NyTVE ben Szakái, Mis- 
kolczy, Deák tűntek ki. Az első gólt 
Nagy Bálint szerzi meg, majd Kal­
már kiszökik s védhetetlen gólt lő. 
A második félidőben Nagy Bálint, 
Zsirkay (2) és Schweitzer hatra 
szaporítja a gólok számát. Jó biró 
volt Müller Gyula Budapest

DVSC—DKASE 1: 0, félidő 1:0, 
biró Rotter (Budapest). A DKASE 
volt a jobb csapat, de a csatárwr 
bosszantóan hibáz. A DVSC le­
futásból Horváth révén szerzi meg 
a győztes gólt.

A DTE ki sott a kupából. Vasár­
nap szépszámú közönség előtt folyt 
le a budapesti Vasas—DTE kupa 
mérkőzése a nagyerdei pályán. Az 
első félidőben a DTE egyenrangú 
ellenfele volt a Vasasnak, de a 
második félidőben összeesett, a 
Vasasok könnyen érték el góljaikat. 
A Vasasok nem mutatták azt a for­
mát, amit Budapesten szoktak von 
kijátszani. Kitűntek Kelheim 
zer, mig a »TE-bői Szabó, Rótt, 
Fejér. Végeredménz 5:1 a Vssas 
íavár*- , ... Va-

Ausstria lagyarorssag 1 ■ 
sárnap folyt le Bécsben 45 
néző előtt az ötvenegyedik osz,r 
magyar mérkőzés, amely , 
trákok 1:0 arányú gyözell"^e 
végződött A magyar csapat vére 
ségét a hibás válogatás, 
Gyula szövetségi kapitány mun I 
oko-ta. A magyar csapat légi 
embere Amsei kapus volt, a» w 
tizenegyest biztosan fog0 '■ 1 
voltak Hajós, Takács, Fog . • ”• a 
magyar csapat hamar kity 
csatársor bosszantóan hibáz •

DEAC ifj —DTE ifi- 2:1- Féhd* 
1:1. Biró Schwatz József.
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Hvaroíi erei®éBT®k Másodosz- 
bajnokság: A vezető csapatuk 

*■ j rossz eredményt érték el.
_rKAVE 2 : 2, EMTK-BEAC 

K 33--BTK 1:L BAK —RTK 
?.'O Testvériség—VII. kér. 5:2, 
(vSC-Husiparosok 3:2, TTE— 
Postás 1 :0

KeWmagjarorssát legújabb „válo- 
ealotr csapata. Áldozócsütörtökön 
Szolnokon találkozik Keletmagyar- 

válogatott csapata Közép- 
niagvarország válogatott csapatával, 
ilOgy 1 : 0 ás vereségéért revansot 
regyen. Weinréb Dezső szövetségi 
kapitány a következőképpen állította 
óssze a legújabb „válogatott“ csa- 
pdet, amelybe a DEAC a múltkori 
okoknál fogva ismételten nem ad 
válogatott játékost: Farkas (DVSC), 
_Fried II. (DKASE), Rótt (DTE), — 
Moskovits (DKASE), S pos (DKASE), 
Fejér (DTE), — Polanetzky (DVSC), 
Fórizs (DTE), Guttmann (NyTVE), 
Vampetics (DVSC), Mertia (DMTK). 
Tartalékok: Bertók, Mészáros. A 
szövetségi kapitány sok jóakarattal 
igyekezett összeállítani a csapatot s 
inkább a rendelkezésére álló anyag­
nak köszönheti, hogy a válogatás 
■csaknem sikerült. A védelem jó, de 
a csatársor abszolút rossz. Vétkes 
könnyelműség volt beállítani a puha 
(Suttmant, aki formálisan „leégett“ 
a DEAC ellen, Polanetzkyt, aki for­
máján kívül s Fórizst, aki csak lőni 
tud. A válogatott csapat kedden dél­
után a Nagyerdőn tart találkozót.

lagyarország birkózó bajnokságai. 
Kitűnő rendezésben folyt le Buda­
pesten a birkozóbajnokság. Bajnokok : 
Légsuly: Áron József (MTK), pehely­
súly. Fehér István (BAK), könnyü- 
sa/y: Keresztes Lajos, (Husiparos), 
kiskötépsuly: Miskey Árpád (MAC), 
nogyközépsuly: Deák Imre (MAC), 
nehézsúly: Varga Béla (MAC).

BVSC ifi —DKASE iíj. 1 : 0. Biró 
Kerekes Géza.

A gazdászok sportverseny«. Szom­
baton délután kitűnő rendezésben 
folyt le a Debreceni Gazdasági Aka­
démia Sport Egyletnek házi atlétikai 
versenye, amely mintegy előkészítő 
próbája volt a közeljövőben rende­
lendő gazdász bajnokságoknak. A 
gazdászokat Hadházy Dezső, a több­
szörös bajnok készíti elő s munkája 
a legszebb reményekre jogosít. A 
««daszok még a tréning elején v»n- 
nuk, de már is jó eredményeket ér 
tok el s ez biztató a jövőre nézve. 
Részletes eredmények : Sulydob :s : 
1. Kováts Endre 10'51 m. 2. Vass 
n.vula 9 09 m. 8. Ludány Béla 9'05 
® 100 m. síkfutás: 1. Lippóczy 
o°Íer,t 8 mp. 2. Pásztor Gyula, 
■j nalton Róbert. Magasugrás: 1. 
Mholtz Albin, Tudja László és Wink­
ei Lajos ISO cm rel holtverseny. 
Diszkosivetés : 1. Ludány Béla 28 78 
^■J-Kfötzer László 28'70 m. 3. 
1 íVr8™' T,ivoluSrás: 1. Krötzer 
L^ló 5'70 m. 2. Kégel Árpád 5'69 
L;’ ^ud?ny Béla 5'65- 4w s. 
9 ITA 7 Norbert 58'3 mp.veÄ1 írpád 58 4 ">P* G^'y- 
o v' L Krötzer László 40'27 cm

37 21 m. 3. Ludány 
Gvula3|.|l Rudußrds: ]. Horváth 
2'45 m crJ?1' 2- Krötzer László 
Á'pád Slkfutds • 1* Kégel 
Ferenc - P’ mP- Kerekes 
—u i, 0 P- 11’2 wyt. Hármrsugrás:

1. Kovács Endre 11 79 m. 2. Tudja 
Lá^ió 11*81 a. 3. Seholtz Albin 
10 76 m. 200 m. s. futás: 1. Lip 
l'óczy Norbert 2«1 mp. 2. Tudja 
László, a verseny után jólsikerült 
házi táncmulatság volt, amelyen a 
közönség a legkellemesebben szóra­
kozott.

A DITK Berettyónjfalnban A 
DMTK tartalékos csapata vasárnap 
Berettyóújfaluban játszott a BISE- 
val 2 : 2 arányban. Félidő 2:0a 
BUSE javára. A BU8E ból kitűnt 
Fodor Sándor, a DEAC volt jobb­
szélsője.

A Békessy Béla Vívó-Club vivó- 
VOrsenye. Pünküsd másodnapján ren • 
dezi meg a Békessy Béla Vívó-Club 
Béke sy századosnak, a harctéren 
elesett világhírű vívójának emlékére 
kiirt vándordíjss versenyét, amelyen 
az ország legkiválóbb vívói adnak 
egymásnak találkozót. A verseny 
díjazás tekintetében oly gazdag, hojy 
felülmúl minden eddig rendezett 
vivóversenyt, naponta ajánlanak fel 
szebbnél szebb tiszteletdijakat. Mint 
a Hajduföld már jelentette, a Kor­
mányzó a verseny fővédnökségót 
elfogadta. Elfogadták a védnökségét 
s lejövetelüket is bejelentették He 
litska Sándor honvédelmi miniszter 
és gróf Szapdry József, a Debre 
ceni Lovaregylet elnöke is.

■agyaronxág kardvivó bajnoka Sa­
rai Janói. Lezajlott a legklassziku 
sabb vivóverseny, Magyarország 
kardbajnoksága is, amelyen a leg 
jobb hollandus vivők vettek részt. 
Bajnok lett Garai János (Nemzeti 
Vívó Club), második Posta (MAFC), 
3. Széchy László (MAFC), 4. Tors- 
t.vánky Ödön sz(M AC), 5. Mészáros 
Ervin (MAC). De Jong hollandi baj­
nok a kilencedik helyre került

Kerületi atlétikai versenyt rendez 
a kerület áldozócsütörtökön délután 
fól 4 órai kezdettel a nagyerdei 
sporttéren. Szorgalmasan trenírozó 
atlétáinknak ez lesz az első idei 
összecsapásuk s tekintve néhányuk 
máris igen jó formáját, több verseny­
számban meg is javítják a kei illeti 
rekordot. Balia Kálmán (DTE) a 
távolugrásban 6 50 m., hármasugrás­
ban 12'70 m -es rekord formában 
van. Rekordot igyekszenek még ja­
vítani Urbanovits Károly a helyből 
magasugrásban, Hadházy Dezső az 
500 méteres síkfutásban, dr Kirch- 
hofer Kálmán a sulydobásban, Szántó 
László az 1000 méteres síkfutásban. 
A versenyre szép számmal adtak le 
nevezéseket a debreceni egyesülete­
ken kívül Szolnok, Karczag, Nyír­
egyháza ős Böszörmény is, úgy, hogy 
minden versenyszámban szép küz­
delemre van kilátás.

Bankok :
Jtigol 
tezai 

Agrár 

leír.. 
Leszámítoló 
Olasz 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Iparbnnk 
Horváth 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Közp. Jelz. 
Várost 
Merkur 
Nemz, bank 
Kerek. 
Cseh 
Német
Takarék és biztosítók: 
Belvárosi ex 4450 
Fővárosi 8500 
Lipótvárosi 1000 
Magy. Ált. ex 95. 0 
Pesti hazai 61000 
M. orsz. tak 8400 
Blső Magy. 330000 

165(0 
6500 

40000

hitel

~Igeh”éí*nk volt~Thétfői sertés* 
vásár. Hétfőn volt a nagy vásár utáni 
úgynevezett kis szabadság. Etek a 
vásárok mindig élénkebbek szoktak 
lenni a tulajdonképeni nagy vasárnál. 
A sertésvásár kövérpiacáu a felhaj­
tás nagy volt, körülbelül 360 darab 
kövérsertést hajtottak fel. Kezdetben 
elég vontatott volt a vásár, de ké­
sőbb igen élénkké lett. A pritna ser* 
tés kilója 1100—1200 korona között 
váltakozott, a közepes kilója 1000 — 
1050 koronáig állott, a silányé 900 
koronától felfelé. A soványpiacon is 
élénkebb volt a vásár hangulata, 
mint a múlt heti nagyvásáron. Kü­
lönösen a hízónak való sertéseket 
keresték. Jobbfajta koca páija 140 
-150000 korona között mozgat a 
az egyéves malacok páronként 100— 
120000 koronáig keltek ?i. A fel­
hajtás a Sovány pií.Con közepéi! Vélt.

Saéplési szén zavaros és hiányos kiút a- 
lása miatt a mull évben a gazdi, suhes 
károkat szenvedtek. A Mezőgazdasági 
Kamara felhívja azért mindazokat a gaz­
dákat, akiknek csep ési célra szénre van 
szükségük, hogy az nnal jel nt>ek bj a 
Kamarához eljegyzésüket. AKimara c<ak 
vaggontétele >et ánithat össze, ezért a vi­
déki gazdák a megyei gazdasági egyesü­
letek, helyi szövetkezetek vagy gazd kö­
röknél írják ö<sze az együttes szükségle­
teiket és az egész megyét jelt tátik be a Ka­
mara hivatalanoz. A Ka nara az össze r 
hazai szenek közölt a legjobb minőségűt 
törekszik ni gszer.zni, ára a srénbizoitság 
által minimálisra megszabott egys gár. 
A bejelentés sürgősen eszközkndö.

A feles dohányosokat azoual be kell 
jeleitení. A városi dóhivatal a munkaadó 
birtokos haszonbérlőket felhívja, hogy a 
gazdaságukban alkalmazott feles dohányo­
sokat 8 nap alatt a hivatal 21. számú sz®- 
bájában jogkövetkezmények terhe alatt 
múlhatatlanul jelentsék be.

Esett a marba ára a budapesti 
vásárén. Felhajtás 911 Vágómai ht. 
Árak : ökör 950—1050, tehén 750— 
900, silányabb 450—680, kié.ön­
tözni való 380—460, növ. marha 
520—680 Vontatott irányzat mebett 
prima és közép marha ára a ér­
tőbb esetben változatlan maradi, a 
silányabb áru kgrként 20—30 koro­
nával olcsóbbodott.

Értékpapír árfolyamok
Vegyesek;

i Ált. Lógsz. 
Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Diana 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Részvénysör 
Szövőkötő 
S pódium 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör

I Goldberger 
Gschwindt 
Hung. mütr. 
H >rvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevioh 
Királyautó 
Királysör 
Keleti 
Klotild 
K. Folg. Sö 
Cukoripar 
Haltenyésztő 
Krausz 
Royal 
Szegedi 
Rex Royal 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat 
Atter 
Kender 
őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar 
Plőbua 
Plspöki 
Schwartzer 
Szikra

'600
9300

4 1000
4400
7500
3025

15900

5200
5,00

2500 
320(0 

3650 
6590 

33500 
10(0 
1650 
2350 
38'0

2350
1900

Fonciére 
Jég 
Pannonia 

.-Francia------

Malmok:
B.-miskoloi 
Concordia 
Blaő Bpest 
Gizella 
Gizella uj 
Hun rrária 
Thrikszeatia. 
Viktória 
Kitályinalont
Traasadan.
Békéscsabai

téglaiy.
135900

15750
12500
42500
8900
8300

1*500

Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Északmag) ar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt „„„ 
M. Alt. Kösz. 3430,0 
Kerámiai 
Nagybátonyi 15500 
Újlaki 
Urikáuyi 
Salgó

Nyomdák :

Athenaeum 
Stefaneuin 
Globus 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Kunos i ex 
Frankit 
Vas- és 
Koburg 
Csáky 
Gépgyér 
Fegyver 
Fianklin 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Ganz vili, uj 
Gép és vasút

_Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng aj 
Láng 
Lipták 
Mág 
Magyar acél 
Magyar-Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
Vagongyár 
Roeisemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Whrner 
Hofher 
Rima 
Chaadvfr

6800
10000
8800 

2t >500

28'000
8500

30200

21000
203000
146000

26500
16000
6500

16800

3950 
330 i 

15500 
9 5oO 

93(0 
16759
4150 

211)00 
9000 
4175 

K500 
10000 
34250

9700 
38000 
17000 
115- 
25500

18250 
7200 

72000 
gépgyárak ;

14500 
9500 

35000 
237000 

20000 
23500(0 

. 262000

KOoO
95O0O 
59000 

160000

2700
29500

1900
1925

15700
18000
16000

41000

1000J
19250
44000

465000

24000

51000

I Stummer 
! Telefon 

Temesi sör' 
Pannónia 
Török 
Pamut 
Vasul, vili. 
Ztgyvapáifalv 17500 
Villányi 
Mezőgazd, I 
Klein és fia 
Tuiui 
Georgia uj 1 
Unió színház 
Vármegyei 
Mezőbe ;y esi

Faipar: 
Alt. Faipar 
Duna haraszti 
Cserző 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Kőrösbánya'' 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Matomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Lichtig uj 
Ofa uj 
Magyar Lloyd 2550 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 1 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Honifa 
Magyar A mer 
Merkúr

Közlekedési váll.: 
Adria 
Atlantiea 
Levante 
Miskolczi 
Trust 
Trust uj 
Nova 
Közúti 
Városi 
Déli 
Allamvasut 
Búr

280000 
32000 
21000 
4'»00 
4500 

45250 
16001

4200
135000

7500

125000

3900

6000
4050
2200
1875
4050

28500 
13505 
2200 
4350

10700
1675
2350 

39000
2225

41000

9200
7850

165000
3275

20250

I FESTESSE gyári TÍlíiauíu i 
: «imonfty-u. SS. :■■■■ «»■«■■■ ______ •

■ V0»DE

4950 
18000 
«B000 
35000 
15000
7650 

11000 
21750 
20500 
27250 
18000 
16000
6100 

50000 
28 00 
44500

Elővételi jogok : Közp. jelz 100—150.
Nem jegyzett értékek : Beauxn 18500-10000, Kontinentál film 1300 500. 

összevont 6 —7500, Korvin színház 525 -75, Dilcukor 170—8000)

Bányák éa
Baooaini
Braaiái
Beme ti
Lírai Mi

34500
•7i)B

37500 
KOM

Elővételi jogok : Közp, jelz

32000
4800 

38000 
18600 
54500 
30000

7650 
26500 
14500
8000 

19000 
10700 
6300 
8500 

43000

59200 
20250 

116000
6200 

21500

26500
6250
6000

15000 
103500

440»

Korvin
____  . *~» «w í Kabíink 725_ 850

Foreda 5400-B00, L oyd Bank 1375 -425, Nagybecskereki olaj 4600 -5000,' Unió 
bánya 660j—7500 Winternitz 2700—3000. Zsolnai mütr. 40-4500:). Korvin jog 3000bánya 660J—7500 Winternitz 2700—3000, Zsolnai mütr. 40-4500(1,

Magyar korona: 1O1/,.
Zürichi zárlat

Berlin 150, Hol'andia 2I6‘4, N-:w- 
york 554, London 2563, Páns 369®, 
Milano 2700, Prága 1642*/,, Budapest 10'1*, 
Behrad 586, Varsó 115, Bécs 78, bz >• 
fia 42 ).

Devizakőzp. hív. árt.
Dollár 5230 -5380, frank 353-61, svájci 

frank 950—80, szokol 154'/,—6O'/„ lei 
25'/,—7'/,, dinár 55—57, márka 16—18, 
osztr. korona 7 40—70.

A mai tőzsde az ellátási nap ellenére 
szí árdabban indult, de később mégis érez­
tette hatását és lemorzsolódás allo t be. 
Zárlatkor az irányzat lanyha; kosJpénz

Terménytőzsde zárlat
Kis forgalom. Búzaárak mérsékeltebb -k. 

Rozs üzletiden, árpa keresettebö, zab 
szilárdabb, tengeri tartott.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós tiszavidéki 
265-67'/,, egyéb 240-65, 78 kilos tisza­
vidéki 270—72'/,, egyéb 287'/,—70, iom 
175—80, tak. árpa 156—60, sörárpa 175— 
85, zab 185-90, tengeri 160—65, korpa 
80—81.------ *— ~ w  j- ........... cjoi/iiiai mull, »u—IMJTVIH JOg ÖUUU. ÖU—öl.

Mielőtt vásárolna nézze meg Dínp 07 
lüajdusáfli férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház ka- 

pújával szemben
«hajdúsági tirö és fiunita árobáz
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Tóth tizedes királysága
//?T4 GYULA DIÁK

Lassnukiut csökkent a forgalom 
>s utón 8 végül már csak egyes ko­
saik és cs» portok mozogtak azon. 
Cergut úgy vélekedett magába«, 
hogy körülbelül 10 órára jár az idő. 
Bkkor*hirtelen marhabögést hallottak 
as utón s egy egész csorda ökröt 
hajtottak nagy kiáltozással a musz­
kák a front felé. Ebből aztán meg­
tudta Cergut, hogy az orosz had­
osztály parancsnokság mindenesetre 
előbbre van s igy ők és Podlasz is 
hátrább esnek a hadosztály-parancs- 
■okságoknál. Cergut ugyanis úgy 
okoskodott, hogy élő marhát nem 
hajthatnak a hadosztálynál is előbbre, 
mert hiszen az ezredek már csak 
levágva kapják a hust, minthogy a 
hadosztály- parancsnokságok törzsé­
hez szokott tartozni a vágóhíd. Már 
pedig itt előttünk lábon hajtották 
előre a marhákat. Ebből pedig nyil­
vánvaló volt, hogy okoskodása he­
lyes s ők tényleg a hadosztály mö­
gött vannak. De még azt is megál­
lapította a derék Gergut, hogy a 
hadtestparancsnokság is nyilván előt­
tük van, mert »lyan nagyszámú ök­
röt, amennyit most hajtottak, nem 
szoktak kiküldeni egy-egy hadosz­
tálynak, hanem ez bizonyára több 
hadosztály részére szól. Hiszen vagy 
háromszáz darab ökörre tette a szá» 
mát ennek a csordának, melyet ott 
hajtottak. Ha pedig igy áll a dolog, 
akkor nagyon valószínű volt, hogy 
ezt a nagyszámú ökröt egy egész 
hadtrst részére hajtják előre, amely 
aztán majd szétosztja őket az alája 
rendelt hadosztályok között. Más 
érve Cergulnak emellett az okosko­
dás mellűit mindenesetre nem volt, 
mert hiszen a sötétség és a por 
teljesen megakadályozta őt abban, 
hogy a kocsikon lévő esetleges táb­
lákról, vagy az utón mozgó katonák 
külsejéről megállapíthassa a ténye­
ket. Azonban ennyi is elég volt Ger- 
gutnak.

Éjfélkor, amikor az utón márcsak 
eay-két kocsi mozgott, megrázta 
Gergut a mellette heverő Kelemen 
Andris vállát:

— Auf I
És megindultak most már ugyan­

olyan óvatossággal, de sokkal gyor­
sabban, mint ahogy jöttek.

Hajnalodott, mikor elérték a viz- 
alatt álló bozótos cserjés terület 
szélét s megkeresték falábaikat.

Mielőtt azonban tovább indultak 
volna, halálos kimerültség vett erőt 
rajtuk. A két magyar nem szólt egy 
szót sem, csak összeszoritott foggal 
nézték, mit csinál a német ? h.lha- 
10rozták magukat, hogy ha a német 
nőm pihen, hát akkor ők Sem pi 
I:ennek. Ha a német nekik akar in­
dulni még most hajnalban a viz alatt 
álló erdőnek, hát ők sem maradnak 
hátra. Mert mégis «agy szégyennek 
iártották volna, ha Cergut lefőzte 
volna a magyar virtust.

(Folyt, köv)

M MIm, ganlaság!
Vénusz Kozmetikai íntéiatem- 
t>«n eltávolítók mindenféle arebörhibát, 
0 nap alatt az arc ragyogó aaépségü 

ie.-z. Sz-plöt. máj foltot, pattanást, mit- 
részért. siemölcsöt, orr és kézvörös.-é- 
get e távolitok hajszálakat, ere-, iné i­
vá karról tég.eg. Arcmaszáz . n ily 
tandkivui fiatalít, bérletben kaph.ro 
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Bécsi női halapujdonsógoh 
megérkeznek. — Átalakítások 
formálások és festések modelek 
után rövid idő alatt készülnek

Kohn Hsléns&srz

Uj cipő műhely I
Varga-utca 11.

hol a legkényesebb Ízléseket kielégítve 
dolgozó*. Kérem a rendelő közönség 

szíves pártfogasat.

SZIKEK FEKEXCZ
úri és női cipész.

Bprú hirdetések
Irodai teendőkben, 

és gépírásban jártas 
kisasszony azonnali 
belépésre felvétetik 
K öntsek Géza cégnél

^ARFÜfflÖK . PIPERE SZAPPANOK
Kölniazesxek, Arc- és kézkrémek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Kötszerek stb. legolcsóbban beszerezhetők a_ _ _ _ _ _ _ jj

KORZÓ DROGUERIÄBAN KAI

Méret- és fedéllemEzeh |“S*t2S!J
épülötvasalások I mellett Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

PÁRA szekérkerék vasalva !
I Lépelpusztíthatatlan I 

álladó rahtér NESZ HEHNN kocsigyír DEBRECEN
8

Magyar-Olasz Bank 
RT.

elfogad kamatozásra 
pénztárjegy ellenében legalább

6 hónapra kötött

betéteket

buzaértékben
mezőgazdasági 

célokra
ugyancsak buzaértékben nyújt

Részletes felvilágosítások nyerhetők a bank 
székházában, (Budapest, V. Nádor-utca 16.)

Könyvelésben 
is jártas kisasszony pénztárkezeléshez 
azonnali belépésre felvétetik 

a Magyar Nemzeti Könyv« és Lapkiadó Váll 
Részvénytársaságnál Piac-utca 59. sz. alatt.

Kiadó
B.-ujfaluban egy 
komplett ebédlő : ált 
egy barna matt kre- 
denc 270 cm. magas, 
190 cm. széles, 175 
Cm. hosszú, 70 cm. 
széles márványlap­
pal, egv tükrös con­
sul, tükör 150 cm. 
magas, 72 széles, 
egy kihúzható asz­
tal és C> drb bőrülé­
sen és hátas szék.

Eladó 
elköltözés miatt 
(töte befektetésül) 
háló-, ebédlőszobák 
berendezése, férfi, 
női fekete öltönyök, 
üveg , porcellán- 
nt miiek, tulipános 
láda, japán ládika 
(la. odaírni ajándé­
kul), fülbevalók, 
szemüvegek, fest­
mények, szobaklozet 
s egyebek. Betblen- 

utoa ötvenegy.

4-5XM7 
vagy 6X13nagyságú 
stereo és 4'5X6 fény­
képezőgépet anastig- 
matokhal, továbbá 
fografiai - bjektivet, 
auastrgmatot meg­
vételre keres dr 
Jósa Bathyányi-u.ll

Kettöxxobáx 
legmodernebb laká­
somat elcserélném 
három- vagy négy­
szobásra, ráfizetés­
sel. Cím a kiadóban.

Fiatal
f«»zerke:esk«dá 
seged felvételit 

b eleg> ház.y ,lt| 
luszerüzletébea.

, Lakást 
keresek, egy Sle^ 

konyhából allét ’ 
aronnalra KshM 
tőt díjazok. Cia , 

kiadóban,

oi db keményfa án.
1 rahaszekrény, j 
asztal jutánvou ő- 
ba« eladó.’

■••fkai tér ó

Kilöabajárati 
szobát keres vár»1 

központjában i 
„Hajduföld“ főszer 
kesztője. Szít« 
ajánlatokat a In 
kiadóhivatalába ké, 

(Piacit. o9.)

Vtixek barnáit 
jókarban lévő könyv 
állványt (eta<®r). 

Cím a kiadóba.

Tix hektó 
kitűnő homoki bar 
olcsó áron elade. 
Értekezhetni Bit- 
gondia-utca 5. n. a. 
d u. 2—4 óra között

Reichsdeut«ch« 
sucht stelle it 
grösseren kintiére 
in besseres Kristin 
haus. Briefe, unter 

Rdichsdeutscb«.

Hullott hajai 
legmagasabb ir»« 
veszek Párisi Höljo 
fodrász Szalon Si- 

■onffy-ut«a 7.

ii naiir ~-mir--1------- —   ““*

Kfi is üli Mgik itttitiiii 
gyorsan és szakszerűin eszközölnek 

INagyMiháty 
kalaposnál, 
Póterfia-u. 8.

Kóbx áruba« nagy raktár. Női ««1« 
formákban nagy válanték.

Aranyat, 
ezQstfit, drágaköveket • 

gasabb napi áron beváltó*

HHÜMEfi.SiDionlfíi;
Nehéz ez elit
Jó ruhába járni gondot ad, I|EC||^ 
olcsón beszerezni tessék ■ “ 
menni, hol kevésbé használt nriru 
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönöse 

Vár-Utca Z. SZ- (Zenedével

Éöphihordi 
asszonyoh 
felvétetnek 
lapunk kiadóhivatal*«« 

riac-n.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadót illalat nyoüidá’áhír, ’ehwczen, Ferenc« József-ut 59.
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